

速治泌尿性疾病 菏泽生殖科研临床根治基地

孩子成了“笼中鸟” 各方都称无奈何

菏泽三轮车变身“铁笼校车”，安全问题令社会纠结不已，多部门称无权管辖

文/片 本报记者 田卉 崔如坤

每天上学、放学的时候，牡丹区第八小学门外，就会聚集十多辆三轮摩托车、电动车，这些车辆经过简单改装，车体上焊接铝合金车棚框架并覆盖上工程塑料布，车体框架开有两扇小门被锁住。这些看似拉货用三轮车上赫然写着接送学生热线电话，有的还标明了路线图。据了解，这些车辆竟是学生们上下学的“校车”，而每辆车至少搭载八九名学生。

现象：三轮“校车”接送学生让人心忧

11月8日11点30分，正在聊天的车主们，纷纷打开车棚的锁，站在三轮车的一旁等待放学的学生。不一会，一些小学生便聚集到这些三轮车前，搭上往常固定乘坐的车辆。短短的10分钟内，在车主帮助下，学生们如小鸟入笼般挤进三轮车的车厢内。记者看到，这些面积两平米的车厢内，少则有八、九人，多则十五、六人。因空间

有限，为了拉更多的学生，一些车主还在车厢中间位置加上一条长凳，小学生被分成三列塞进车厢。随后，车主们迅速清点完人数，从外将车棚的锁头锁好，一踩油门便上路了。

8日上午，记者骑电动车尾随一辆载着10多名小学生的机动三轮“校车”。此时，正是交通高峰期，牡丹路堵车严重，只见这辆“校车”在拥

挤的机动车道左奔右突，见缝插针，将私家小轿车甩在身后，很快消失在人流、车流中，人们在感叹这位司机车技好的同时，也为满满一车的学生捏了一把汗，“学生被锁在车内，万一出了事，这些学生如何自救？”接送孩子的市民曹先生说。

记者调查发现，三轮车拉载小学生在菏泽市区的小学附近非常普遍。

车主：每人每月120元，保证准时接送

在牡丹路上，记者以家长的身份咨询如何接送学生，一摩托车车主了解完家庭住址之后，说按距学校的距离收费不同，一般每个月每个学生收取120元费用，每天四趟准时接送学生上学

放学。家长只需将孩子放在自家附近的路口就可以了，车主会到路口接送学生。

该车主介绍，坐她车的学生从三年级到五年级不等，也有个别低龄一二年级的学生。当记者得知该车已

经拉载了12名学生担心车里坐不下时，车主声称比她车型小的三轮车都能拉十五六人，多加一个人绝对没问题。至于如何保证路上的安全，该车主说，自己拉一车孩子，肯定会多加小心。

学校：签“安全协议”对家长无效

对于学生搭载三轮车上下学的问题，记者来到牡丹区第八小学，正在护送放学学生安全出校门、分管学生安全的赵志军校长，连声叹息说学校对此很无奈。

赵志军说在每个学期初，学校都会给家长发一封

“致学生家长的一封信”其中对学生交通安全问题做了明确要求。在信第三条中明确规定“学生不得乘坐牌照不齐全或有一定安全隐患及不符合有关规定的车辆上、下车。”

“每次家长会上班主任

都会强调学生出行的交通安全问题，我们也多次邀请交警同志到学校来上安全教育课，学校现在没有经济实力为学生安排校车，但是很多家长将学生交由三轮车接送，置学生的安全于不顾，我们也是很无奈。”赵志军说。

家长：工作与接送孩子时间冲突

下午1点30分，四年级二班的王明(化名)在三轮车主将锁头打开的瞬间迅速从三轮车上跳下来。王明说在这个时风电动三轮车里，共有15个人，其中有两个学生和他邻居。当记者问他车里感觉怎么样时，

小男孩顽皮的说：“挤，不能动，没法玩！”

随后记者通过校方联系了王明的家长，王明的爸爸说，现在让三轮车接送也是没办法，夫妻俩上班的时间和孩子上学放学的时间冲突，如果学校能有校车也

就不用担心了。

赵志军介绍，牡丹区第八小学在校学生有3000多人，该小学位于城乡结合部，多数学生的家长从事小生意或在一些企业上班。无论从工作时间还是经济条件下，都有很大的局限性。



将腿伸出拥挤的“铁笼”，放松一下。

部门说法：治理“黑校车”需要多部门联动

对于“黑校车”普遍存在现象，菏泽市牡丹区教育局安全科科长陈辉直言很头疼。他告诉记者，为了确保学生安全，教育部门曾要求凡是乘坐非法营运，有安全隐患的三轮摩托车、电动车上下学的学生一律不准入学，不过，这种做法遭到这部分学生家长们的强烈反对。“没办法，只好让各学校对乘坐‘黑校车’上下学的学生进行统计。”然后召集这部分学生的家长开家长会，对家长讲明乘坐“黑校车”存在的安全隐患。

陈辉告诉记者，为杜绝校车超载等违法行为，安全科对各学校的校车进行了摸排统计，并将统计结果发送到了公安交警部门，政府综治办等部门。“对于社会上的‘黑校车’教育局没有执法权。”陈辉说。

针对校车问题，菏泽市公安局交警支队市区大队一工作人员介绍，对于社会上的三轮摩托车、电动车等，只要有相关证件、牌照，交警也无权查处，不过，若有超载现象，交警会严厉查处。他告诉记者，这种“黑校车”收费接送学生涉嫌非法营运，应该有运管部门来治理，要彻底治理“黑校车”现象需要有部门牵头统一行动。

菏泽市交通局运管处一负责人告诉记者，按国家有关规定，校车属于特殊运营车辆，并不需要办理营运证，校车应有教育行政部门和公安交警部门管理。对于社会上三轮摩托车等“黑校车”的存在，他表示，按照规定，三轮摩托车、电动车都是不能载人只能拉货，更谈不上办理客运证，这种“黑校车”接送学生也应由教育与公安交警部门治理。



每到上下学，菏泽城区各小学门口都会停满这种“铁笼”校车。

近日笔者听说：家住牡丹区6岁脑瘫小浩，奇迹般好了：说话走路正常，还能背唐诗、叠玩具……

奇，6岁脑瘫5个月好了

李浩6岁说话不清，脚尖着地，站不稳，手抓不牢东西。父母每次带他外出，都受歧视，甚至听到“他们家肯定做了缺德事……”，但为了他，父母四处求医……

去年9月，父亲同事说，他们小区有个10岁孩子也是不能说话走路，采用脑瘫721康复方案(联合使用神经生长因子NGF和

神经节苷脂GM促进神经再生基础上；配合专业康复锻炼及特殊教育方法)说话走路正常了。

小浩采用该方案3个月后说话清晰，脚跟着地，5个月能站稳，独自走路，不仅会用筷子还能叠纸玩具……

喜讯！特邀知名脑病专家谷瑞启亲诊并量身制定721康复方案，专业康复

师提供免费理疗，并传授家长国内首创脑病特色疗法——“耳穴疗法”加速脑瘫康复；赠最新脑健康杂志。

详询：0530-5553508



遗失声明

★郝嘉峻出生证(号:J371594621,男,2010年8月1日出生)丢失,特此声明。

招商

迅通手机连锁卖场菏泽总店、巨野店招手机美容、维修,合作方式面谈,利润回报丰厚,二楼招租。 电话:13505308383

转让

聊城诺基亚专卖店因店主私人原因转让,开门即可正常营业,利润回报丰厚。 电话:13953091998

高薪诚聘

资料整理员、办公室内勤、业务主管、话务员若干名,月薪2000元+奖金,公司有三险一金,双休,年龄25-45岁,男女不限,有经验者优先。 联系人:李经理13402238512 周主任6664224

湿疣(HPV)疱疹(HSV):多发于男女生殖器及肛周围,初为小红点,小水泡,菜花状,不痛不痒以后逐渐增多变大如治疗不当或反复复发易导致癌变。

基因埋植 苗药排毒 湿疣疱疹 考顽固性 活复发性

一针排毒 当天见效

特邀北京、上海、贵州、湖北教授专家 献爱心工程 免费大义诊 时间11月8日-12月8日

10新技术 轰动世界医学界

新疫苗克毒 绿色排毒 北京、上海、天津20余万例验证,新自体疗法,神奇饿死病毒疗法与中西现代病毒基因重组完美结合,并获2009国际国内双重突出贡献保密成果奖及获国家保密配方荣誉证书。

奇 摘疣除疤 痕针穿透 不激光,不手术,不用外用腐蚀药外涂,全过程只需注射一针,60秒病毒体连根饿死、枯萎、脱落。60分钟排出病灶残余毒素,对反复复发性者有特效,不论患者时间长短病毒体大小,当天治疗,当天见效,不易复发。外地患者随治随走。

特 苗药清毒 安全排毒 结合研究院 新医学国家保密配方纯草药拔毒,汤剂内服固本,绿色安全排毒。应用美国进口生物制剂静滴血透克毒,灭绝斩断疣体所需的神经、血液细胞等供应源,有效治疗,不易复发。 元假日医院

特色治疗: 男女湿疣、生殖器疱疹、支原体、衣原体、小便刺痛、红肿烂痒、龟头炎、尿频、尿急、前列腺炎等各种泌尿性疾病。 凡经我院规范治愈后,偶有复发者一律免费治疗彻底

24小时专家热线: 5211120 地址:菏泽市三角花园(西北角),乘各路车到三角花园即到曹州中医院门诊三楼泌尿科